



В Санкт-Петербурге перед судом предстанут члены преступного сообщества, обвиняемые в мошенничестве в отношении пенсионеров при продаже фильтров для воды



Следственными органами ГСУ СК России по Санкт-Петербургу завершено расследование уголовного дела в отношении 14 участников преступного сообщества. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1, 2 ст. 210 УК РФ (организация преступного сообщества или участие в нем) и ч.4 ст.159 УК РФ (мошенничество).

По данным следствия, с 2018 года по 2019 год соучастники, действуя под прикрытием различных организаций, путем поквартирного обхода выбирали среди жильцов лиц пенсионного возраста. При общении с гражданами, в соответствии с разработанной схемой, представлялись сотрудниками коммунальных служб, после чего вводили в заблуждение граждан относительно обязательности покупки фильтров очистки воды по многократно завышенным ценам – 49 800 рублей (при реальной закупочной стоимости в 2500 рублей). При этом для обмана граждан, члены преступного сообщества использовали довод о том, что решение об обязательности покупке фильтров очистки воды якобы было принято на общедомовом собрании жильцов, что стоимость фильтра составляет 99 600 рублей, но льготной категории граждан, в которую входят граждане пенсионного возраста, ветераны Великой отечественной войны, жители Блокадного Ленинграда, якобы предусмотрена скидка в 50 %, при этом количество таких льгот и скидок ограничено на каждый дом, и если люди отказываются от покупки этого фильтра по льготной цене, то им его в любом случае установят позднее за полную стоимость и эта сумма будет включена в коммунальные платежи.

В случае согласия граждан передать денежные средства участники группы осуществляют звонки в «технический отдел», роль которых выполняли водители-установщики. Их роль заключалась в монтаже оборудования в квартирах граждан. В случае отсутствия у



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

граждан наличных денежных средств, «менеджеры» вызывали «социальное такси», роль которого так же выполняли водители-установщики, с целью доставки их в банковские учреждения.

Денежные средства, похищенные мошенническим способом, передавались организатору преступного сообщества, который распределял их между участниками.

Всего соучастниками было совершено 12 эпизодов преступной деятельности.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем с утвержденным обвинительным заключением, в ближайшее время уголовное дело будет передано в суд для рассмотрения по существу.

24 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://spb.sledcom.ru/news/item/1612824>